

风雨82年， 贺龙军刀重回女儿手中

今日女报/凤凰网记者 章清清
通讯员 邓永松

长90.5厘米，宽12.8厘米，重1.42公斤，青铜加钢材质，刀柄龙头雕饰活灵活现，刀尖虽有锈迹，却不减锋利寒光。5月22日，沅陵村民陈定祥5代人珍藏的这把“贺老总”军刀，时隔80多年后，重新回到贺龙元帅女儿贺捷生将军手中。在沅陵举行的赠送仪式上，将军睹物思人，难掩激动，紧紧抱住陈家第5代珍藏人陈飞，哽咽地说：“感谢你们一家，感谢沅陵人民！”

1935年11月，贺龙元帅带领红二、六军团北上长征，21日至24日突破沅水防线，在沅陵清浪乡八方村桥梓坪会合，驻扎4天，打富济贫，整训部队，宣传党的抗日政策，留下许多

送物、送马的感人的故事和红军标语。

当时，司令部设贫民陈定祥家中，贺龙夫妇的大女儿贺捷生刚出生不到一个月，因条件艰苦，母女营养跟不上，陈定祥找来一只老母鸡宰了炖给夫人吃。临走时，贺龙要付钱，陈定祥坚决不收，贺龙便把随身佩戴的一把指挥刀留下做纪念。

“再穷不能打刀主意，好好保管，要当传家宝！”临终前，陈定祥再三叮嘱儿孙。就这样，陈家5代信守承诺。今年4月，沅陵征集红色革命文物，纪念红军长征。陈飞主动将刀捐赠给县政府，揭开军刀背后秘密。

沅陵是革命老区，贺龙与沅陵结缘很深，故事数不胜数。早年他在沅陵开展革命活动，北伐期间，组织沅陵群

众龙舟赛。

“一踏上沅陵这块土地，就觉得特别亲切！”今年83岁的贺捷生将军，不忘沅陵人民，之前为宣传沅陵，推动沅陵交通建设，尽心出力。她在回赠陈家对联中这样写到：“鱼水深情终生不忘，红色基因世代传承”。

这次沅陵之行，贺捷生带儿子不仅探访父亲贺龙元帅当年战斗过的地方，她还给爱人李振军政委曾经就读的沅陵一中捐资10万元，支持老区发展教育，培养革命后代。

“沅陵67万人民永远记住‘贺老总’，继承和发扬好红军精神，一定不忘初心，为了老百姓脱贫，过上好日子，走好沅陵发展新长征之路！”沅陵县委书记钦代寿在与贺捷生将军交谈时深情表示。

结构化研讨教学首次进入湖南党校系统哲学教学实践——

女教师主讲： 一堂鲜活的党性教育课

今日女报/凤凰网(记者 聂朝霞)“如何解决领导干部脱离群众的问题?我们第四组的全体学员根据自己的工作实际，通过热烈的讨论，提出了四条对策：一是加强教育，二是完善制度，三是改进作风，四是强化监督，并运用‘四副眼镜分析法’的‘放大镜法’，在每条对策下面又层层递进地提出了许多可操作性强的具体措施。”5月22日，在中共湖南省委党校2017年上学期处级干部进修班哲学教学课堂上，该班第四讨论组“发言人”、邵阳县县委常委、宣传部长李江晖如是向全班汇报该组的研讨成果，话音刚落，现场便响起热烈的掌声。接下来的第三、第二、第一讨论组“发言人”的精彩表述，同样让课堂掌声如潮。

一堂在党校教学中司空见惯的马克思主义哲学课程为何会高潮迭起?原来这堂题为《人民群众的作用和党的群众路线》的课程引入了现代培训中较为流行的一种培训方法——结构化研讨。这种方法围绕主题，针对明确的目标，按照一定规则、程

序，运用适当的研讨工具，有引导、有控制地进行小组研讨，综合运用研讨方法有头脑风暴、团队列名、思维导图、四副眼镜法等分析方法。本堂课程首先由老师主讲，然后围绕“领导工作中脱离群众问题及对策”，学员们分组列出“问题清单”、“重点问题清单”，并用心智图的方式画出“对策图”，由各组“发言人”向全班展示汇报，于是课堂上不时响起雷鸣般的掌声。课后，学员们纷纷表示，这是一堂非常生动、印象深刻、成效显著的党性教育课。

据悉，这是结构化研讨教学首次进入湖南党校系统哲学教学实践。这堂课由湖南省委党校哲学教研部女副教授周泗琴主讲主持。最后，周泗琴用自己创作的诗歌《我有一个梦想》结束了这堂精彩生动的课程：“我有一个梦想，股价不再狂跌，房价不再疯涨；……我有一个梦想，贪污腐败，该抓就抓，该毙就毙，不管他人没入党；……我有一个梦想，农民工的孩子也能走进城里的课堂，不管他爹是李逵还是李刚。”

编者按

2016年，湖南省各级妇联积极贯彻落实中央、湖南省委关于打赢脱贫攻坚战的决定，通过实施巾帼脱贫和创新创业行动，进一步发挥了妇联组织与妇女群众在脱贫攻坚中的特殊作用。在脱贫、扶贫这一行动中，涌现出一大批优秀女性和优秀女性集体。即日起，本报开辟“脱贫路上”专栏，展示脱贫成果、抒写湖湘巾帼，同时也总结好经验、传播正能量。您提供线索及投稿，可致本版(报眉处)电话及邮箱。



制图/潘潘

女村支书帮他养泥鳅带他奔小康

今日女报/凤凰网(通讯员 邓锦庆 张志龙 邓康胜)5月14日，娄底市双峰县三塘铺镇两头塘村的种养大户杜云堂，在承包的大塘里捞鱼，打算到镇里市场出售，没想到200多斤草鱼，刚打捞上岸就被路过的村民抢购一空。

杜云堂家有六人，2011年前一直在外摆摊维生，后来年事已高的父母需治病照料，两个小孩读书投入多，使得原本勉强维持生计的家庭欠下了大笔债务，生活成了问题。女村支书朱文华了解情况后，动员杜云堂回村，并表态愿意帮扶他脱贫致富。

2011年，杜云堂回村耕种了3亩水田，平时没事爱琢磨的杜云堂通过在县城及附近乡镇市场调查发现，各市场买泥鳅和活鱼的人多，但卖的人却很少。

“我何不养泥鳅和鱼呢?村里的两头塘大塘不是一直没人

承包么?”想到此，杜云堂马上去找朱文华。

朱文华马上召集两头塘、大排等3个村民小组召开村民会议，动员村民将3个组共同管辖的两头塘大塘承包给杜云堂养鱼。

养殖场所有了，新的困难又来了。养泥鳅的田，不仅要田埂用水泥沙硬化，还须在四周备好稻田以防泥鳅逃脱。杜云堂只好又找到了朱文华。在朱文华的协调帮助下，他又流转了周边3户村民的6亩稻田，然后从亲朋好友家借钱修好了3亩养泥鳅的稻田，又远赴安徽买回了泥鳅种苗放养。

然而当杜云堂将塘里的水排干才发现，大塘因荒废太久，塘里足有3米深的淤泥需要清理，塘基也需重新加固，费用估算下来起码要5万，可亲戚朋友那已经借遍了，再到哪去借这5万块钱呢?

朱文华知道后，又带他到镇上争取“一事一议”项目扶持，为其争取到资金3.5万元。

淤泥清理了，塘基加固了，可没有养鱼技术，朱文华又想方设法为杜云堂弄来养殖泥鳅和鱼的杂志和报纸。

万事俱备，这下杜云堂开始“撸起袖子加油干”了!他不仅饲养好了3亩泥鳅，还投放了大量草鱼、鲢鱼到19亩水面的大塘，并种好了一亩地的饲料草，收入逐年增加，不仅偿还了债款，还有了结余。

尝到了甜头的杜云堂劲头更足了，又陆续买回了35头小肉牛饲养，种上了3亩淮山，逐渐成了远近闻名的种养专业大户。2015年，杜云堂一家收入20多万元，2016年增加到30万元，预计今年可突破35万元……

就这样，在村支书朱文华的帮扶下，杜云堂不仅脱贫了，而且从此走上了小康路。

全国职业院校技能大赛湖南赛项开幕

今日女报/凤凰网(记者 章清清 通讯员 王宇)两人一组在赛场上连续5个小时比赛零部件加工技术、精度误差不能超过头发丝的五分之一……5月24日下午，2017年全国职业院校技能大赛高职组“复杂部件数控多轴联动加工技术”赛项在湖南工业职业技术学院开幕。这是湖南首次承办的全国职业院校技能大赛。

教育部职教司副司长王扬南、机械工业教育发展中心主任陈晓明、省教育厅副厅长应若平等出席开幕式。

开幕式后，为期2天的比赛将全面展开。来自全国27个省份自治区的54名参赛选手，将以2人为团队，在赛场连续5个小时完成

“复杂部件造型”、“数控多轴机床编程”、“高精度复合加工”、“零件装配”等实际操作。比赛期间，湖南工业职业院校同时将邀请行业企业的专家和代表、参赛师生举办一系列的主题研讨活动。同时，还可以体验VR虚拟现实、工业机器人等新技术的应用。

据悉，全国职业院校技能大赛是教育部发起，联合相关部门、行业组织和地方共同举办的一项全国性职业院校学生技能竞赛活动。2017年大赛由37个部门(单位)主办，共设置85个竞赛项目，其中承办校分布在天津、湖南等20个赛区，直接参与企业上百家，参赛选手逾万人。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系：
0731-82333608